

Карпатские буйволы – еще один исчезающий вид



До некоторых пор этих животных в карпатских горах было более тысячи, а сейчас едва десятки насчитываются. В Европе буйволы живут почти полтора тысячелетия. Завезли их к нам из Индии — либо с армиями, либо с караванами. Сегодня все европейские буйволы называются средиземноморскими. Карпатский — самый северный из подвидов.

В Карпатах на конец 80-х годов насчитывалось около 1000 особей этих животных. А в мае 2009 г., когда организация «Сохранение агро-биоразнообразия Карпатских гор» взялась за восстановление поголовья, его численность составляла всего 34 особи.

Организация «Сохранение агро-биоразнообразия Карпатских гор» является местной инициативой, направленной на сохранение исчезающих видов домашних и диких животных. С этой целью в селе Стебелевка (Хустский район, Закарпатская область) была создана «Станция спасения», которая занимается разведением карпатских буйволов и других исчезающих видов, а также поддерживает и консультирует местных фермеров, которые держат их в своих хозяйствах.

Собственно, «спасение» состоит из двух человек: основателя организации — немца Мишеля Якоби, выпускника лесоохранного факультета Фрайбургского университета и директора — полтавчанки Ольги Хоменко, заочно оканчивающей факультет экономики АПК Киевского национального экономического университета. Они выкупили на дальней окраине горного села заброшенный дом и арендуют еще один по соседству.

«Сбережений Мишеля хватило, чтобы пере-

ехать сюда и закупить первых буйволов-производителей. — говорит Ольга. — Потом и я немного помогла — тем, что заработала на каникулах в Америке. Работала в ассоциации производителей органических продуктов. Сейчас содержим хозяйство в основном за счет продажи буйволят».

«Спасатели» на выручку от продажи буйволов закупают корм для стада. Так, например, годичный буйволенок стоит от 8 тыс. грн. А за буйволицу покупатели готовы отдать 14—15 тыс. грн. Сами фермеры живут на средства со спаривания своих четверых быков с буйволицами, содержащимися в соседних селах. Берут они за процедуру около 100 грн. наличкой или продуктами в эквиваленте. А также с продажи сыра.

«Молоко домашнего буйвола гораздо полезнее коровьего. Оно отличается повышенным содержанием жиров, белков, кальция, фосфора, витаминов А, С и группы В, — рассказывает Ольга. — К сожалению, сегодня держать буйволиц финансово невыгодно, что может привести к полному исчезновению этого вида».

Летом, благодаря друзьям Мишеля и волонтерам, направляемым сюда международной организацией WWOOF, команда разрастается до двух-трех десятков. Зимой же, когда возможности выпаса скота нет, на ферме остается от одного до пяти человек.

«Конечно, коров держать легче, — продолжает Ольга, — да и надои они дают большие (пусть и не такого ценного молока). К тому же буйволицы признают только ручную дойку. У них вообще есть способность задерживать молоко. Чтобы получить его, животных нужно долго приучать к себе.

До этого они очень больно и, главное, очень точно бьют копытами по рукам, а хвостами — по лицу. Я первый год постоянно в синяках ходила. Наша буйволица Кристина вообще два года отдавала молоко только Мишелю. Я лишь сейчас вошла к ней в доверие».

В 2012 году, компания Porsche Finance Group предложила свою помощь в спасении этого уникального вида животных. Сейчас Porsche Finance Group финансирует стадо из 6 голов, которое в будущем планируется увеличить сначала до 10, а в 2014 году до 14 голов. Ежегодно на содержание каждого буйвола выделяется определенная сумма. С взрослением буйволов, их передают местному населению – фермерам, которые хотят держать этих уникальных животных, но не имеют достаточно средств, чтобы их вырастить.

Социальную позицию компании комментирует Йозеф Граф, глава правления Porsche Finance Group: «Сохранить и передать нашим детям все разнообразие и богатство этого мира – долг каждого цивилизованного человека. Мы верим, что наши усилия, направленные на сохранение и увеличение популяции карпатских буйволов, послу-



жат хорошим примером для местного населения и помогут полностью возродить поголовье этих домашних животных».

ОЛЬГА ХОМЕНКО

<http://statuspress.com.ua/publications/karpatskie-bujvoly-eshhe-odin-ischezayushhij-vid.html>

Украинские фермеры получают 28 млн гривен помощи

- В этом году фермеры получают почти 28 миллионов гривен государственной помощи. А чтобы сельхозпроизводители смогли использовать эти средства в течение всего года, распределять их будут в начале бюджетного года, — сообщили в Минагрополитики, передает «Сегодня».

Согласно постановлению Кабмина, предусмотренные для поддержки фермеров средства

теперь будут распределяться не со второго полугодия, а с начала бюджетного года.

-Если раньше эти средства распределялись только во 2-м полугодии, что нарушало требования Бюджетного кодекса, то теперь фермеры смогут использовать средства в течение всего года, — сообщил глава Минагрополитики Николай Присяжнюк.

По его словам, фермеры получают беспроцентные кредиты на производство, переработку и сбыт продукции, приобретение техники, а также строительство и реконструкцию животноводческих помещений, закладки многолетних насаждений, орошения и мелиорации земель, и обновления оборотных средств.

В среднем одно фермерское хозяйство получит от государства за год более 100 тысяч гривен.

По данным Минагрополитики, в начале 2013 года в Украине было около 41 тысячи ферм, в собственности которых находилось 4,4 млн гектаров земель.

ИСТОЧНИК: SEGODNYA.UA

